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BILJEŠKE UZ FINANCIJSKE IZVJEŠTAJE ZA 2023. GODINU

Osnovna škola Zagvozd  posluje u skladu sa Zakonom o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi te Statutom škole. Vodi proračunsko računovodstvo temeljem Pravilnika o proračunskom računovodstvu i Računskom planu, a financijske izvještaje sastavlja i predaje u skladu  s odredbama Pravilnika o financijskom izvještavanju u proračunskom računovodstvu.
Predmet: Bilješke uz Financijsko izvješće za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2023. godine
Bilješke uz BILANCA
Prema čl. 7. st. 5. Pravilnika, obveznici proračunskog računovodstva moraju voditi  evidenciju potencijalnih obveza po osnovi sudskih sporova u tijeku, a sudski sporovi u tijeku trebaju se voditi i u izvanbilančnoj evidenciji. 

U 2023. godini nismo imali ni jednu pravomoćnu presudu, dok smo tijekom 2022. godine isplatili po osnovi pravomoćne presude jednu tužbu te smo navedeno isknjižili iz izvanbilančne evidencije.
Škola nema ugovornih odnosa i slično koji uz ispunjenje određenih uvjeta, mogu postati obveza ili imovina (dana kreditna pisma, hipoteke i sl.).
Uspoređujući podatke na početku i kraju izvještajnog razdoblja slijedi zaključak da je tijekom 2023. godine došlo do odstupanja na određenim kontima.
Na kontu 0221 dolazi do povećanja jer smo tijekom 2023. godine dobili Odluku o isknjiženju i prijenosu imovine koja se vodila u poslovnim knjigama Ministarstva znanosti i obrazovanja u poslovne knjige škola sudionica projekta Podrška provedbi Cjelovite kurikularne reforme  u svrhu informatizacije obrazovnog sustava.
Na kontu 042- Sitan inventar i auto gume dolazi do povećanja u odnosu na prethodnu godinu zbog ulaganja u školsku kuhinju i blagovaonicu budući da je naša škola uključena u Eksperimentalni program cjelodnevne nastave.

Na kontu 1112 stanje na žiro računu - odnosi se na prihod od uplata za dječji vrtić, prihod za B1 i B2, te operativne troškove za škole koje su uključene u cjelodnevnu nastavu, kao i sredstva koja smo prenijeli iz prošle godine , a odnose se na pripravnika kojeg plaća Hzz.
Konto 193- - su evidentirani kontinuirani rashodi za prosinac 2023. koji se odnose na obračun plaće za 12/2023.
Konto 996- odnosi se na opremanje škole informatičkom opremom. Oprema nije u vlasništvu škole te je Ministarstvo poslalo školama obavijest o isknjižavanju dijela imovine iz 2019. i 2020. godine  i prijenosu u poslovne knjige škola sudionica projekta Podrška provedbi Cjelovite kurikularne reforme.
Bilješke uz PR-RAS
Ukupni prihodi: 1. 170.707,16 €
Ukupni rashodi: 1.267.247,73 €
Žiro račun: 32.541,08 €
Broj zaposlenih  31.12.2023:  51 djelatnik
Konto 636-  iskazani prihodi od Ministarstva namijenjeni za plaće djelatnika (veći su zbog  povećanja osnovice za obračun plaća, uključivanje u program cjelodnevne nastave), prihodi od općinskog proračuna za financiranje potreba dječjeg vrtića,  prihod za nabavu knjiga za školsku knjižnicu, prihod za nabavu školskih udžbenika za šk. godinu 2022./2023 koji je veći u odnosu na prethodnu godinu, prihodi za potrebe Eksperimentalnog programa cjelodnevne nastave (operativni troškovi, B1,B2, eksperimentalni udžbenici, naknade troškova zaposlenima, prihod za prehranu učenika) higijenske potrepštine te prihod od općinskog proračuna za  financiranja potreba škole.
Konto 6391- Tekući prijenosi između PK istog proračuna- na navedenom kontu su knjižena 15% doznačenih sredstava nacionalnog sufinanciranja u projektu Učimo zajedno ( prema uputama splitsko dalmatinske županije). 
Konto 6393-Prihodi temeljem prijenosa EU sredstava 

Knjiženo prema uputama Splitsko dalmatinske županije vezano uz računovodstveno evidentiranje prihoda i rashoda iz EU sredstava (Učimo zajedno V I Učimo zajedno VI).
Konto 641-  kamate na depozite po viđenju su u prethodnoj godini iznosili 0,04 € , a u 2023. godini njihov iznos je  0,01 €.

Konto 6526- evidentirane su uplate roditelja za prijevoz na izlet učenika i uplate roditelja za djecu vrtić
Konto 6614- Prihodi od prodaje proizvoda i robe.

U 2023. godini smo imali prihode od prodaje proizvoda školske zadruge.
Konto 671- prihodi od proračuna Splitsko-dalmatinske županije. 
Prihodi su u tekućoj godini  veći  u odnosu na prethodnu godinu zbog radova na izradi glavnog projekta školske kuhinje i blagovaone, nabave sitnog inventara, financiranja prehrane učenika, najma opreme i ostalih troškova koji su našoj školi dodijeljeni zbog uključivanja u Eksperimentalni program cjelodnevne nastave.
Konto 311- zabilježena su odstupanja u odnosu na prošlu godinu, odnosno došlo je do povećanja  plaća u sustavu obrazovanja koje su značajno veće zbog uvođenja privremenog dodatka te zbog uvođenja cjelodnevne nastave.
Konto 32- Materijalni rashodi su povećani u odnosu na prethodnu godinu.
Povećani su materijalni rashodi zbog povećanja cijene energenata, prijevoza učenika, prehrane učenika, nabave sitnog inventara za opremanje školske kuhinje, te ostalih rashoda koji su nužni za normalno odvijanje cjelodnevne nastave.
Konto 372- Ostale naknade građanima i kućanstvima iz proračuna

Do povećanja dolazi zbog eksperimentalnih udžbenika potrebnih u cjelodnevnoj nastavi te zbog radnih bilježnica koje je u prethodnim godinama financirala općina.
Konto 42- Rashodi za nabavu neproizvedene dugotrajne imovine

U tekućoj godini smo imali nabavu opreme(klima uređaj) za UJ dječjeg vrtića i nabavku klima uređaja za PŠ Slivno.
Konto 424-  Knjige
Na navedenom kontu su evidentirani  obvezna lektira i školski udžbenici za 2023./2024. godinu financirani od strane Ministarstva.
Konto 45- Rashodi za dodatna ulaganja na nefinancijskoj imovini.

Uvođenjem cjelodnevne nastave smo trebali izvršiti izradu glavnog i idejnog projekta školske kuhinje i blagovaone financirane od strane nadležnog proračuna, kao i ulaganje u izgradnju školskog igrališta financirane od strane Ministarstva i dio od strane nadležnog proračuna.
Bilješke uz PVRIO
9151- Promjene u vrijednosti i obujmu imovine

Tijekom 2023. godine smo na temelju Odluke o isknjiženju i prijenosu imovine koja se vodila u poslovnim knjigama Ministarstva znanosti i obrazovanja u poslovne knjige škola sudionica projekta Podrška provedbi Cjelovite kurikularne reforme) od 30. lipnja 2023., cjelokupni iznos sadašnje vrijednosti dobivene imovine u Obrascu P-VRIO za 2023. iskazali kao povećanje na šifri P018 Proizvedena dugotrajna imovina.
Bilješke uz RAS funkcijski

Svi rashodi ostvareni u 2023. godini  iskazani su na kontu 09-Obrazovanje
Konto 096- Dodatne usluge u obrazovanju se odnose na redoviti prijevoz učenika , EU projekte, Školski medni dan, projekt Učimo zajedno V i VI, prehrana učenika, higijenske potrepštine, nabava školskih udžbenika te rashode za cjelodnevnu nastavu.
Bilješke uz OBVEZE
V001- Stanje obveza 1.siječnja

Tu su iskazane nepodmirene obveze iz prošle proračunske godine koje su prenesene u 2023. godinu. 

Ako usporedimo V001 (početak godine) vidimo da je došlo do povećanja obveza V006 ( kraj godine), najviše zbog obveze koji su nastali zbog uvođenja cjelodnevne nastave te ostalih tekućih troškova.
Ukupan broj obveza:  234.474,99 €
V007- odnosi se na dospjele obveze za materijalne rashode za prosinac 2023 (prekoračenja od 

1-60 dana) čiji prihod nije uplaćen do kraja kalendarske godine.
V009- Stanje nedospjelih obveza odnose se na obveze za isplatu sredstava  za materijalne  rashode za 12/2023. godine. Tu su još i obveze za plaće za prosinac 2023. godine.
U Zagvozdu, dana 30.01.2024.
Osoba za kontaktiranje: Ivica Dedić
Telefon za kontakt: 021/670-095
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