BLISKOST I LJUBAV (NISU) NA MREŽI

Upoznavanje i zbližavanje preko interneta može ti se činiti daleko bržim, pa i intenzivnijim, nego što ti se to događa u stvarnom svijetu 'licem u lice' s drugim osobama.
Međutim, pravubliskost i istinsku ljubav nije moguće ostvariti preko računalnog ekrana – sjeti se što smo rekli o komunikaciji preko računalnog ekrana, kao i o (lažnom) predstavljanju na internetu!

I provedena istraživanja pokazala su da osobe koje se zbližavaju 'licem u lice' imaju daleko

više rezultate na području ljubavi i bliskosti nego parovi koji 'hodaju' putem interneta. Osim toga, pokazalo se da osobe koje se oslanjaju na komunikaciju putem tehnologije imaju slabije rezultate po pitanju bliskosti u svim međuljudskim odnosima.

Odakle dolazi taj osjećaj lakoće i brzine internetskog zbližavanja? Imati ispred sebe računalni ekran, a ne ljudsko lice, može znatno ublažiti vlastitu nesigurnost, zabrinutost i teškoće sa samopouzdanjem. Zato se to mnogim korisnicima interneta čini privlačnim, opuštenijim i lakšim načinom upoznavanja novih ljudi. Ali one osobe koje se uživo 'bore' s približavanjem drugima razvijaju i jačaju sposobnosti potrebne za stjecanje i održavanje bliskosti. Razviti potpuni, iskreni odnos međusobnog prihvaćanja, povezanosti i ljubavi s drugom osobom moguće je samo kroz neposredne, žive kontakte s drugim ljudima.

