Tipični znakovi nesigurnosti i tjeskobe u djece školske dobi
(Iz "Sigurno dijete: Kako djeci pomoći da se osjećaju zaštićeno i sigurno u promjenljivom svijetu", Stanley Greenspan, u izdanju Ostvarenja, 2003.)
Izrazito strahovanje i zabrinutost. Djeca školske dobi često imaju intenzivnije strahove i brige nego predškolska djeca. To je zato što sada mogu potpunije prepoznavati opasnost koju su vidjela na televiziji ili pročitala u novinama ili slučajno čula od roditelja. Opasnost nije samo prolazna slika kako je doživljavaju predškolarci, već je nešto čemu mogu posvetiti pažnju i proučavati. Međutim, djeca u toj dobi još nemaju oruđa za procjenjivanje vjerojatnosti opasnosti za njih same. Ta sposobnost se neće razviti sve do adolescencije. Djeca previše znaju, ali još nemaju načina da se snađu u tome što znaju. To u djece koja su po prirodi osjetljiva i sklona uznemirenosti, ponekad može dovesti do briga dovoljno ozbiljnih da je potrebna pomoć roditelja i drugih. Ono može, na primjer, stalno govoriti o tome hoće li njegovi roditelji biti na sigurnom dok su na putu. Izraziti strahovi i uznemirenost ponekad mogu izlaziti na vidjelo u noćnim morama ili strahu od odlaska na spavanje ili strahu od spavanja nasamo ili od otmičara koji mogu ući ili od zločestih ljudi koji će im nauditi. Strahovi su prividno nepovezani sa stresom koji ih prouzrokuje. Roditelji se mogu posvetiti pružanju dodatne sigurnosti i zaštite, dodatne topline i brižnosti, dodatnoga vremena i prilika za izražavanje osjećaja i, najvažnije, smirujućim činjenicama i prilikama za pomaganje drugima. Izrazito prestrašeno dijete može imati dugoročnih problema sa zastupanjem vlastite volje. Često se veoma boji agresije. Dodatna praksa može potaknuti borbeni stav, bilo da se radi o pozivanju prijatelja u goste ili raspravi s bratom. 

Izrazito tugovanje ili depresija. Zbog akutnog ili kroničnog stresa neka djeca postaju tužna i to se mentalno stanje pretvara u depresiju. Dijete osjeća kako ne može niš{ta učiniti ispravno ili da je loše. Ponekad depresija poprima blagi oblik u kojem jednostavno ne želi ništa raditi. U rijetkim slučajevima može poprimiti ekstremniji oblik u kojem dijete tvrdi kako želi da se nikada nije rodilo ili čak može pokušati nauditi sebi. Kada pokazuje znakove depresije, roditelj može rješavati situaciju na isti način kao što smo opisali za dijete koje ima velike strahove i pretjerano brine: brižnošću, smirivanjem činjenicama i prilikama za izražavanje osjećaja te zastupanja svoje volje. Kada govori o određenoj situaciji, nema koristi prepirati se zbog nelogičnosti njegove tuge. Najbolje je pažljivo saslušati, suosjećati i, kada je moguće, ponuditi mu na razmatranje alternativne ideje. Zato je rasuđivanje i razumijevanje najbolji pristup, a ne osporavanje. Ako tugovanje ili depresija postanu ekstremni ili roditeljska pomoć ne djeluje, potrebno je potražiti savjet stručnjaka. 

Problemi s učenjem i/ili ponašanjem u školi. Mnoga djeca reagiraju na stres poteškoćama u nekim izazovnijim područjima svojega života. Mnogima od njih škola predstavlja veći izazov od kuće. U školi se od djeteta traži da dnevno više sati sjedi mirno, koncentrira pažnju, uči nove i ponekad teške lekcije i bude poslušno. U školi često ima mnogo više pravila nego kod kuće. Lako se može dogoditi da će dijete u takvim okolnostima očitovati tjeskobu u problemima s učenjem ili slijeđenjem pravila. Ako se njegovo ponašanje naglo promijenilo - dijete koje je rado učilo odjednom prestaje učiti ili dijete koje se ponašalo prilično disciplinirano postaje neposlušno - budite svjesni da čimbenik može biti nedavni stres. Važno je razlikovati poteškoće u školi koje se vuku odavno od privremene promjene u ponašanju. Osim osnovnih postupaka stvaranja osjećaja sigurnosti koje smo prikazali u prvom poglavlju, korisno je da dijete osjeća kako mu njegovi roditelji i učitelji zajedno pomažu. To se može postići pružanjem više vremena za domaću zadaću jer je dijete prezaokupljeno i ne radi efikasno te privremenim smanjivanjem gradiva za domaću zadaću ili manjim akademskim zahtjevima, kako bi se vratilo u situaciju uspješnosti. To može značiti blagu podršku koja mu pomaže usmjeriti pažnju ili kontrolirati ponašanje. Bit je sprječavati osjećaj preopterećenosti. Kada se dijete smirilo i ponovno osposobilo raditi ranijim tempom, školske se obaveze mogu postupno vratiti. 

Drugi znakovi nesigurnosti i tjeskobe u školske djece opisani u knjizi "Sigurno dijete": pretjerana ovisnost o gomili; krajnja sebičnost i zapovijedanje; uzimanje svega osobno; polarizirano i rigidno razmišljanje; fragmentirano razmišljanje; bijeg u fantaziju; poricanje osjećaja; sužavanje raspona osjećaja; zamrzavanje emocija; povlačenje; pasivnost i bespomoćnost; impulzivno, agresivno i kaotično ponašanje; ograničenost i rigidnost interesa, i dr.

Više informacija za roditelje o pomoći djeci svih dobi u priručniku "Sigurno dijete: Kako djeci pomoći da se osjećaju zaštićeno i sigurno u promjenljivom svijetu , Stanley I. Greenspan
Utjecaj TV-a na dječji mozak
(prema M. Diamond, "Čarobno drveće uma", u izdanju Ostvarenja, travanj 2002.)
Prema istraživanjima stručnjaka za utjecaj televizije na razvoj djeteta, do 18. godine prosječno će dijete provesti veći dio svog života gledajući televiziju, nego u bilo kojoj drugoj pojedinoj aktivnosti, izuzev spavanja." A ta zapanjujuća slika isključuje vrijeme provedeno u gledanju videa kod kuće i filmova u kinodvoranama. U područjima gradskog središta, jedna od tri obitelji rabi televiziju kao neprestanu pozadinu većine drugih aktivnosti. Vrsta televizijskih prikaza koje djeca gledaju može veoma različito utjecati. Dokazano je da djeca koja su gledaju dječje obrazovne emisije bolje čitaju i imaju razvijenije jezične vještine od djece koja gledaju samo crtiće i programe za odrasle. Stručnjaci također aktivno raspravljaju o negativnim posljedicama gledanja nasilja. Ispitivanja su pokazala da je tinejdžersko nasilje 19. godini veće ukoliko je gledanost TV-nasilja u 8. godini česta. Istraživači su zabilježili nasilje u 85 posto filmova koji se svakodnevno pokazuju na TV-u. Oni su to nasilje nazvali "psihološki štetnim" i izdvojili su crtiće i dječje programe koji često "nerealno" prikazuju nasilje bez posljedica ili kazni. Američka liječnička udruga okrivljuje nasilje na ekranima kao djelomično odgovorno za golemi porast maloljentičkog nasilja (126 posto) između 1976. i 1992. godine. Smatra se također da televizija osiromašuje osjećaj zajedništva. Djeca koja gledaju televiziju manje vjeruju drugim ljudima i manje sudjeluju u organiziranim dječjim aktivnostima izvan kuće. Otuđivanje nije posljednji rizik koji proizlazi iz gledanja televizije na razini prosjeka od četiri sata dnevno. Postoji podmukla veza između ishrane, gojaznosti, sjedilačkih navika i gledanja televizije. TV ovisnici se ne zovu "kauč-krumpiri" bez razloga. Djetetove kinestetičke sposobnosti su dio njegove inteligencije, a fizička pasivnost prirođena gledanju TV-a sigurno je pogubna za vježbanje kinestetičke inteligencije, da i ne spominjemo tijelo! Ipak možda najkobnija kvaliteta televizije je sklonost da čak i njene najbolje emisije potiču mentalnu pasivnost - otupljuju maštovitost i guše aktivnu misao. Istraživači J. L. i D. G. Singer s Univerziteta Yale ispitivali su kako televizija utječe na spontanu i kreativnu igru u predškolaraca. Trima grupama djece pokazivali su tijekom dva tjedna kulturalno najodobravanije emisije na mrežnoj televiziji. Ti obrazovni prikazi su u djece s najmanje aktivnom maštom potaknuli blagi stupanj kreativne igre, ali su potisnuli kreativnu igru u sve druge djece koja su od početka imala življu imaginaciju. Istraživači su zapazili sličan uzorak potiskivanja kreativnosti u osnovaca IV. i V. razreda, posebice kada su gledali programe koji sadržavaju fantastiku ili nasilje. Jedna obitelj zabrinula se glede svoje djece od dvije i pet godina i njihovog praćenja televizije kada se mlađe dijete jednoga dana probudilo i odmah upitalo: "Mogu li gledati Barneya?" Tako su na mjesec dana isključili televizor da vide što će se dogoditi. Roditelji su bili toliko impresionirani povećanom kreativnošću svojih djevojčica, povećanom neovisnošću i voljnošću da rade kućne poslove, da je isključivanje postalo trajno. Dopuštali bi samo povremeno neki program ili unajmljivali video kao obiteljsku aktivnost vikendom. "Poput večine stvari", napisala je ta majka u časopisu Parents, "televizija nije ni sasvim dobra ni sasvim loša. Ne morate je ubiti; samo je pripitomite." Sa stajališta obogaćivanja razvoja djece, kod televizije se u biti radi o vremenu: kao što se preporučuje da naše dnevne namirnice uključuju samo male količine šećera, masti, mesa i mliječnih proizvoda kao dopunu ishrani od voća, povrća i žitarica, mi vidimo televiziju kao "začin" koji se u malim količinama treba dodati zdravoj ishrani mentalno i fizički aktivnijih zanimanja. Malo pasivne zabave neće naškoditi djetetu (ili odraslom) i može umanjiti stres. Ali najtipičniji osnovnoškolci koji gledaju televiziju svaku večer i svaku subotu, satima bez prekida, dobivaju mentalni ekvivalent ishrane prezasićene šećerom i mastima koja vezuje imaginaciju, guši um i teži biti popraćena gojaznošću, apatijom i manjkavostima u pismenosti. Četiri sata dnevno provedena u pasivnoj razonodi su četiri sata koja nisu posvećena aktivnijim, energičnijim bavljenjima: to je jednostavna računica. 

Više informacija u knjizi "Čarobno drveće uma: Kako razvijati inteligenciju kreativnost i zdrave emocije u vašeg djeteta od rođenja do adolescencije", M. Diamond, dr. med. i J. Hopson
